

快马加鞭 以科技创新驱动做强做优

(上接第一版)要发挥科技创新核心驱动作用,坚持“四化”发展方向,加快战新产业和未来产业布局,支撑公司高质量发展。“四化”发展是落实习近平总书记重要指示批示精神的重要举措。要以科技创新为核心驱动力,引领宝武产业结构调整和产业体系优化,以产业链部署创新链,以创新链布局产业链。通过高科技加快传统制造业转型升级,培育壮大战略性新兴产业和未来产业,持续提升产业基础高级化、产业链现代化水平,打造极致效率,提高生态圈协同效能,实现高质量发展。高端化方面,坚持产品和技术差异化发展,推进钢铁基础原材料升级;智能化方面,加强与顶尖创新型企业合作,数实融合、问题共答;绿色化方面,积极打造原创技术策源地,引领行业绿色转型;高效化方面,通过创新实现极致效率、创造极致效益。要积极顺应新一轮科技革命和产业变革趋势,聚焦先进钢铁材料、先进新材料、工业软件、人工智能、新能源

和未来空间等领域,强化战略性新兴产业投入,培育发展新赛道。

要构建宝武新型科技创新体系,以自主引领的担当铸就科技强企。创新是宝武的基因和成功之道。要紧紧围绕“四个面向”和创建一流的战略目标,聚焦创新、创造、创业,着力提升产品研发力、技术突破力、产业支撑力、机制牵引力和人才影响力,加快建设宝武科技创新体系。“自主引领的担当,开放协同的路径,勇争一流的精神”是宝武科技创新体系的内涵。各单位要全面组织实施好“应用基础研究、关键核心技术攻关、战略性新兴产业培育、协同创新提升、加强专利转化、科技创新人才培养”等六大专项行动,以科技创新铸就世界一流。作为国有资本投资公司,宝武要更加聚焦两个核心、三个作用,集团总部、中央研究院、各子公司要各有侧重、各司其职、形成合力,不断提升创新能力,优化产业布局,提升产业竞争力。要在创新实践中发现人才、在创新活动中

培育人才、在创新事业中凝聚人才。要加快培育高水平科技领军人才队伍,优化成果转化激励机制。要培育创新文化,营造创新氛围。要倡导敢于冒险、敢于创新的精神,有允许试错、鼓励试错的胸怀,着力培育“崇尚创新、鼓励创新、敢于创新”的文化氛围,尊重职工首创精神,引导广大职工为企业实现高水平科技自立自强贡献智慧和力量。要继续探索科技创新的新方向、新路径和新机制。深入对标找差,积极思考,特别是在前瞻性、颠覆性、革命性科技创新方面,为宝武的科技创新和未来发展发现新技术、搭建新平台、探索新机制、开拓新赛道。

习近平总书记强调,“谁牵住了科技创新这个牛鼻子,谁走好了科技创新这步先手棋,谁就能占领先机、赢得优势。”宝武作为国资央企和“国之重器”,要始终保持战略定力,下好“先手棋”,牵住“牛鼻子”,以高水平科技自立自强推动实现公司高质量发展,快马加鞭建设世界一流企业,永葆基业长青。

公司全力守护寒冬天气职工安康

(上接第一版)特别是矿山单位地处偏远、气温极寒,各矿山在做好现场生产和岗位防护的同时,加强对职工宿舍和食堂等重点区域的生活保障,做到一矿一策、安全防控。

兜底解忧,加大服务保障。各单位加大对职工吃穿行的防护保障,组织多样式的“战寒冬、送温暖、保安康”主题活动,做到了细致服务、暖心关爱。职工岗位作业时时有防寒安全帽、防寒大衣、电热马甲、高领脖套、暖身贴

和暖手宝等穿戴物;健康饮食时有微波炉、电饭煲和保温杯,针对昼夜温差大上中夜班的职工发放蒸梨、姜糖茶等食品;应急保障时有健康药箱……另外对矿山采选作业、厂区保卫交通等重点群体人员,配发夜光背心、夜用肩灯等工作用具和棉衣棉鞋、护膝等防寒保暖物品,使职工感受到温馨服务、暖在心窝,确保安全生产、温暖过冬,护航全员安康。

(太钢工会)

(上接第一版)到达案发现场,眼前的一幕令人震惊,只见凶徒骑在浑身是血的受害者身上,一边喊叫着,一边双手抓住受害者的头发不放手。贾坚强敏锐地发现受害者身体动了一下,知道受害者此时还有生命特征。于是他冷静地做出营救受害者计划。他一边抬起手指向远处,一边机智地向歹徒喊道:“师傅,那里还有一个间谍要逃跑,是你的同伙,咱俩一起把那个间谍也杀死吧。”凶徒已经杀红了眼,狠狠地瞪着贾坚强说道:“你骗我,我一松手这个间谍就跑了。”贾坚强说道:“你已经把这个间谍制服了,她已经不会动了,再不追,那个间谍就跑了。”随即贾坚强跃身冲向前方,凶徒一看,也就跟随着贾坚强跑出案发现场五十米外,一边跑一边问:“间谍在哪里?间谍在哪里?”贾坚强回答道:“就在那,就在那……”当两人并排奔跑时,贾坚强四处观察后,看到此处无人,迅速伸出右腿将凶徒绊倒,右手顺势按住凶徒脖子将其压

对思想上有了想不通问题的同事,他总是关怀备至,两个小时、三个小时耐心开导劝慰;同事家里遇到事情了,他总是毫不犹豫冲在前面忙前忙后。他结对帮扶小区困难住户,努力为小区群众解惑解困;虽然只是小区秩序维护的分队长,每次街办社区组织开展活动,他都会积极参加,以治安党务党支部联创社区基层党组织联络员身份,主动为社区活动做服务,为各项活动的顺利完成增光添彩。疫情高峰期,在岗位上他从早站到晚,没时间吃饭是经常的事,饿了就吃一桶泡面;同事因疫情被封控,他就干脆住在了小区门禁执勤室;他提示进出群众、车辆扫码登记、测体温,做到每天小区来往人员台账清晰明确;他带领分队队员帮助社区搬运防疫物资,上门收集核酸检测样本,在疫情期间严守“防疫”大门,保障了小区住户的安全健康。

贾坚强工作所在小区是一个老旧小区,小区业主普遍以年龄偏大的老人为主。他经常帮

面对危急时刻

住。凶徒气急败坏,拼命地挣扎反抗。为了防止凶徒进一步行凶,贾坚强全身发力一刻都不敢放松。在与凶徒对峙的过程中,贾坚强的胳膊、膝盖、腿部等多处不同程度受伤。就这样,他忍着身上的疼痛,保持着制服凶徒的动作,那一刻仿佛时间静止了,周围的一切都定格了。

随后,分队其他队员拨打电话通知的110警察和120医护人员也赶到现场……此时,精疲力尽、浑身沾满血迹的贾坚强却默默地走出了人们的视线。

作为一名武警转业老兵,贾坚强怎能不知凶徒行凶的危险性?其实,这也不是他第一次见义勇为挺身而出,他还曾在长途汽车上,只身呵退多名车匪路霸,换来一车人的平安。问及这次救人时的想法,贾坚强说:“当时没有多想,也来不及多想,救人最要紧,也许是部队、是太钢对我多年培养教育的结果吧!后来,我和我们领导去医院看望了受害人,她能保住性命是我最欣慰的事。”

面对失控的伤人凶徒,贾坚强快速反应飞身扑救;平日里岗位上,他任劳任怨默默耕耘。面

助业主搬运一些大物件、为老人们提重物。去年年初,行动不便的独居老人张老伯在家中卫生间突然滑倒,一时无法起身,老人第一时间想到了手机里存有的贾坚强的电话,就拨打了过去。贾坚强接到电话后,马上赶到老人家中,将老人搀扶起来。这件事后,贾坚强知道了张老伯的情况,向支部和社区上报,主动提出与张老伯结对帮扶,帮助张老伯整理房间、擦拭窗户、洗衣洗被等,并对家里安全用电、用水隐患及时排查,小到更换灯泡,大到清理抽油烟机、修理门窗……贾坚强经常对张老伯说:“亲人在身边,您就把我当成您的儿子。”张老伯逢人就夸:“小贾不是家人胜似家人。”

在2023年太钢人力资源服务中心先进表彰大会上,贾坚强说:“作为优秀共产党员,我要在今后工作和生活中,听党话、感党恩、跟党走,坚定信念,牢记使命,弘扬中华传统美德,传承中华优秀传统文化,做好力所能及的事情,为太钢建设世界一流不锈钢企业做出自己的贡献!”



太钢复合智维中心积极贯彻落实“预防为主,生命至上”理念,组织职工学习消防器材安全使用技能并进行消防应急演练,提高职工安全生产意识和能力。

安晓霞 摄